	
	WYMIANA KARTY MOTOROWEROWEJ NA PRAWO JAZDY KATEGORII AM

	Miejsce
	Starostwo Powiatowe w Jędrzejowie

Wydział Komunikacji, Transportu i Dróg Publicznych

Referat Wydawania Uprawnień i Zarządzania Ruchem Drogowym

ul. Armii krajowej 9, 28-300 Jędrzejów

parter pok. Nr 7
Godziny pracy: poniedziałek –piątek od 7.30 do 15.30

Przyjmowanie wniosków:

poniedziałek – piątek od godz. 7.45 do godz.15.00
Wydawanie dokumentów:

                                         poniedziałek – piątek od godz.7.45 do godz. 15.00

	Informacja
	Tel 41 386-62-91, Fax 41 386-58-00
ktd@powiatjedrzejow.pl  

	Wymagane dokumenty

i załączniki
	Wymiana karty motorowerowej na prawo jazdy kategorii AM
Obowiązuje wniosek, który stanowi załącznik do Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 11 września 2012r. w sprawie wydania dokumentów stwierdzających uprawnienia do kierowania pojazdami.  
1. Załączniki:

· wyraźna, aktualna i kolorowa fotografia o wymiarach 3,5cm x 4,5cm, przedstawiająca osobę bez nakrycia głowy i okularów z ciemnymi szkłami w taki sposób, aby ukazywała głowę w pozycji lewego półprofilu z widocznym lewym uchem, z zachowaniem równomiernego oświetlenia twarzy; osoba z wrodzonymi lub nabytymi wadami narządu wzroku może załączyć fotografię przedstawiającą osobę w okularach z ciemnymi szkłami, a osoba nosząca nakrycie głowy zgodnie z zasadami swojego wyznania - fotografię przedstawiającą osobę z nakryciem głowy, pod warunkiem że fotografia taka jest zamieszczona w dokumencie potwierdzającym tożsamość tej osoby
· dowód uiszczenia opłaty

· orzeczenie lekarskie stwierdzające brak przeciwwskazań zdrowotnych do kierowania pojazdem i przeczenie psychologiczne o braku przeciwwskazań psychologicznych do kierowania pojazdem, o ile jest ono wymagane 
· pisemna zgoda rodzica lub opiekuna w przypadku osoby która nie ukończyła 18 lat.
· dowód osobisty do wglądu lub inny dokument potwierdzający tożsamość oraz miejsce zamieszkania.


	Opłaty
	Opłata komunikacyjna:

· za wydanie prawa jazdy – 100 zł.

Dokonanie opłaty jest  możliwe :

1. w kasie Starostwa Powiatowego w Jędrzejowie parter pok. Nr 6 

2. przelewem na konto Bank Pekao S.A. Centrum Korporacyjne w Kielcach  nr  34 1240 1372 1111 0010 6360 5447

Opłata ewidencyjna:

· za wydanie prawa jazdy – 0,50 

Dokonanie opłaty jest  możliwe :

1.  w kasie Starostwa Powiatowego w Jędrzejowie parter pok. Nr 6 

  2.  przelewem na konto Bank Pekao S.A. Centrum Korporacyjne        w Kielcach  nr 06 1240 1372 1111 0010 6360 5854

	Termin załatwienia sprawy
	Do 30 dni.

	Tryb odwoławczy
	   Odwołanie od decyzji wnosi się, w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji stronie, do Samorządowego Kolegium Odwoławczego Kielcach za pośrednictwem organu, który decyzję wydał. 

	Uwagi
	· W przypadku braku kompletu wymaganych dokumentów Wnioskodawca zostanie wezwany do ich uzupełnienia w terminie 7 dni i złożenia w Wydziale Komunikacji (termin załatwienia sprawy liczy się od daty złożenia wszystkich wymaganych dokumentów). Nie uzupełnienie brakujących dokumentów w określonym terminie będzie skutkować pozostawieniem wniosku bez rozpoznania.

· Karta motorowerowa wydana na podstawie przepisów ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym zachowuje ważność do czasu ukończenia przez jej posiadacza 18 roku życia. Karta motorowerowa podlega wymianie, na koszt osoby uprawnionej, na prawo jazdy kategorii AM, o ile osoba ma ukończone 14 lat. 

· Osobę, która przed dniem wejścia w życie ustawy ukończyła 18 lat, uznaje się za uprawnioną do kierowania motorowerem na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Wobec tej osoby nie wymaga się posiadania dokumentu stwierdzającego to uprawnienie.



	Podstawa prawna 
	1. Ustawa z dnia 5 stycznia 2011r. o kierujących pojazdami ( tekst jednolity z 2017r.  poz. 978)
2. Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 31 lipca 2012r. w sprawie wydawania dokumentów stwierdzających uprawnienia do kierowania pojazdami (Dz. U. z 2012r. poz. 1005 z późn.zm.)

3. Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 11 stycznia 2013r. w sprawie wysokości opłat za wydanie dokumentów stwierdzających uprawnienia do kierowania pojazdami (Dz. U. 2013r.  poz. 83)
4. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 17 lipca 2014r.. w sprawie badań lekarskich kierowców i osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami ( tekst jednolity Dz. U. z 2014r. poz. 949)
5. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 15 maj 2015r. w sprawie opłaty ewidencyjnej stanowiącej przychód Funduszu – Centralna Ewidencja Pojazdów i Kierowców (Dz. U. z 2015r.  poz. 681)
6. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U z 2016 r., poz. 23 z późn.zm.)




Wymiana karty motorowerowej na prawo jazdy kategorii AM
 
Karta motorowerowa wydana na podstawie przepisów ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym zachowuje ważność do czasu ukończenia przez jej posiadacza 18 roku życia.
Karta motorowerowa podlega wymianie, na koszt osoby uprawnionej, na prawo jazdy kategorii AM, o ile osoba ma ukończone 14 lat.
 
 Podstawa prawna 
Art. 133 ust. 2 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. o kierujących pojazdami (Dz. U.  z  2011 r. Nr 30, poz. 151 z późn. zm.)
Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 31 lipca 2012 r. w sprawie wydawania dokumentów stwierdzających uprawnienia do kierowania pojazdami (Dz. U. z 2012 r., poz. 1005 z późn. zm.)
Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie wysokości opłat za wydanie dokumentów stwierdzających uprawnienia do kierowania pojazdami (Dz. U. z 2013 r., poz. 83)
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 22 maja 2013 r.  w sprawie opłaty ewidencyjnej (Dz. U. z 2013 r., poz. 617)
 
Wymagane dokumenty
· Wniosek o wydanie prawa jazdy (do pobrania na dole strony)
· Orzeczenie lekarskie stwierdzające brak przeciwwskazań zdrowotnych do kierowania pojazdem
· Wyraźna, aktualna i kolorowa fotografia o wymiarach 3,5 x 4,5 cm, przedstawiającą osobę bez nakrycia głowy i okularów z ciemnymi szkłami w taki sposób, aby ukazywała głowę w pozycji lewego półprofilu z widocznym lewym uchem, z zachowaniem równomiernego oświetlenia twarzy; osoba z wrodzonymi lub nabytymi wadami narządu wzroku może załączyć fotografię przedstawiającą osobę w okularach z ciemnymi szkłami, a osoba nosząca nakrycie głowy zgodnie z zasadami swojego wyznania – fotografię przedstawiającą osobę z nakryciem głowy, pod warunkiem, że fotografia taka jest zamieszczona w dokumencie potwierdzającym tożsamość tej osoby
· Pisemna zgoda rodzica lub opiekuna na uzyskanie prawa jazdy kategorii AM
· Kserokopia karty motorowerowej oraz oryginał (do wglądu)
· Dokument tożsamości (do wglądu)

 
Prawo jazdy jest wydawane osobie, która przebywa na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej przez co najmniej 185 dni w każdym roku kalendarzowym ze względu na swoje więzi osobiste lub zawodowe albo przedstawi zaświadczenie, że studiuje od co najmniej sześciu miesięcy (art. 11, ust. 1, pkt 5 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. o kierujących pojazdami (Dz. U. z 2011 r. nr 30, poz. 151, z późn. zm.).
 
Opłaty 
Opłata za wydanie prawa jazdy - 100 zł + 0,50 (opłata ewidencyjna) 
Opłaty można wnieść na rachunek bankowy Urzędu Miasta Rzeszowa (np. na poczcie, przelewem bankowym) lub w placówkach Banku Pekao S.A. w Urzędzie.
Nr rachunku 71 1240 1792 1111 0010 0486 8812.
Potwierdzenie wniesienia opłaty należy dołączyć do wniosku.
 
Termin załatwienia sprawy
Do 30 dni
 
Tryb odwoławczy 
Od wydanej decyzji administracyjnej przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Rzeszowie za pośrednictwem Prezydenta Miasta Rzeszowa w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.  
 
Miejsce załatwienia sprawy

Urząd Miasta Rzeszowa, Wydział Komunikacji, Plac Ofiar Getta 7, pokój 14, tel. 17 875 45 74, 17 875 45 75
 
Informacje dodatkowe
Prawo jazdy kategorii AM wydaje się na okres 15 lat (okres ten może być krótszy, o ile wynika to z orzeczenia lekarskiego)
Prawo jazdy wydaje się osobie uprawnionej po zwrocie karty motorowerowej.

Uwaga
Wniosek należy wydrukować dwustronnie.
Ze względów technicznych (wymagana jest odpowiednia jakość druku) może nastąpić konieczność ponownego wypełnienia złożonego wniosku w urzędzie.
Przepraszamy za ewentualne niedogodności.
