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ZAŁĄCZNIKI

Przedmiar 

1.  Podstawa opracowania
Podstawą opracowania są następujące dokumenty:

1. umowa  nr 5/2008. zawarta pomiędzy Zarządem Dróg Powiatowych w Jędrzejowie a Firmą MAR-KAM Marcin Kamiński. 

2. Mapa do celów projektowych przekazana przez Inwestora

3. rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie( Dz. U. Nr 43 , poz. 430 )

4. Ustawa o drogach publicznych z dnia 21 marca 1995 r. ( tekst jednolity wg Dz. U. Nr 71, poz 838 z 2000 r. )

5. Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z 26 września 2000 r. w sprawie kosztorysowych norm nakładów rzeczowych, cen jednostkowych robót budowlanych oraz cen czynników produkcji dla potrzeb sporządzania kosztorysu inwestorskiego( Dz. U. Nr 114 , poz 1195 )

6. Polskie Normy powołane w przepisach techniczno – budowlanych :

· PN-S-02204 Drogi samochodowe, Odwodnienie dróg,

· PN-S-02205 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania

7. Wytyczne projektowania ulic

8. Ogólne specyfikacje techniczne GDDP Warszawa

9. Odwodnienie dróg –R. Edel

10. Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony Srodowiska ( tekst jednolity Dz.U. 62 poz. 627 z 2001 r. )

2.  Charakterystyka obiektu budowlanego

· Rodzaj obiektu budowlanego

Projektem objęto przebudowę istniejącej drogi powiatowej Nr 0160T, oraz Nr 0164T  celem dostosowania ich  do wymogów Dz.U. Nr 43 , wraz z budową brakującego  chodnika na początkowym odcinku od ul. Krzywej do łącznika ul. Rakowskiej  , zjazdów na posesje oraz poprawą istniejącego odwodnienia . Droga posiada jedną jezdnię o szerokości 4.8 do 5,0 mb o dwu pasach ruchu do jazdy w obu kierunkach .

· Lokalizacja obiektu budowlanego 

Projektowana do przebudowy droga zlokalizowana jest w południowo-zachodniej części województwa Świętokrzyskiego i łączy miejscowość Jędrzejów z Rakowem i w dalszym przebiegu Sobkowem . Może stanowić alternatywny objazd w sytuacji awaryjnej dla drogi krajowej nr 7  Początek drogi stanowi wylot z Jędrzejowa  w kierunku Rakowa  , koniec zaś nawiązany jest do mostu na rzece Nida przed m. Sobków .

· Forma architektoniczna i funkcja obiektu

Projektowana droga będzie drogą klasy „ L „ na początkowym   projektowanym odcinku przejścia w granicach administracyjnych m. Jędrzejów posiadać będzie przekrój pół-uliczny. Jezdnia o nawierzchni bitumicznej i szerokości 6,0 mb wraz z lewostronnym chodnikiemi o szerokości 2,0 mb . Funkcja drogi wyprowadzenie  ruchu z m. Jędrzejów w kierunku Rakowa.

Następny   projektowany odcinek rozpoczyna się na  granicy administracyjnej m. Jędrzejów od momentu zakończenia inwestycji przebudowy ul. Rakowskiej w ramach budowy obwodnicy Jędrzejowa  posiadać będzie przekrój drogowy. Jezdnia o nawierzchni bitumicznej i szerokości 5,5 mb wraz z obustronnymi poboczami z materiału kamiennego o szerokości 0,75 mb  .W rejonie szkoły w Rakowie i Ośrodka zdrowia projektuje się chodnik oddzielony od jezdni ciekiem betonowym o szerokości 1,5 mb. Funkcja drogi przeniesienie   ruchu z m. Jędrzejów w kierunku Rakowa , Sobkowa .

3.Stan istniejący

· ukształtowanie w planie sytuacyjnym

Trasa przebudowywanej drogi przebiega zarówno w terenie zabudowanym jak również niezabudowanym . Początek odcinka nawiązany jest do przebudowanego w okresie wcześniejszym odcinka ul. Rakowskiej  . Istniejąca nawierzchnia na odcinku projektowanej  przebudowy posiada warstwę jezdną  wykonaną z betonu asfaltowego z licznymi ubytkami w złym stanie technicznym .Na części projektowanego odcinka usytuowane są rowy drogowe , zamulone w około 50 % 

· ukształtowanie wysokościowe

Droga przebiega w terenie falistym. Najniższy punkt położony jest na wysokości 216.2 , najwyższy natomiast 251,5. 

Istniejące pochylenie podłużne drogi wynosi od  około 0,05 % do około 9,5 %

4.Stan projektowany

· Ogólne zamierzenia projektowe

Wykonanie przebudowy istniejących odcinków  dróg  powiatowych  Nr 0160T, oraz 0164T  w celu uzyskania  poprawy : przejezdności , odwodnienia , bezpieczeństwa , oraz dostosowania nawierzchni do przenoszenia większych obciążeń  wraz z poszerzeniem do 5,5 mb na całej projektowanej długości nawierzchni bitumicznej . Poszerzenia obustronne 0,50 mb szerokości .

· Założenia projektowe i parametry techniczne

· Droga klasy L

· Kategoria obciążenia ruchem KR II

· Nośność nawierzchni 100 kN

· Prędkość projektowa 60km/h na obszarze niezabudowanym , 50 km/h na odcinku zabudowanym 

· Remont zatoki parkingowej w rejonie kościoła

· Przebudowa zjazdów z drogi  umocnione materiałem kamiennym

· Odwodnienie pasa drogowego z odprowadzeniem wód opadowych do istniejących przepustów

Parametry techniczne:

· Długość odcinka w osi wynosi 11600 mb

· Promienie łuków poziomych opisano na planie sytuacyjnym , łuki zostały odtworzone w planie sytuacyjnym , korekta wprowadzona na pochyleniach poprzecznych 

· Pochylenie podłużne niwelety drogi jest zróżnicowane i waha się od 0.2 % do 9,3 %

· Pochylenie poprzeczne jezdni : na odcinku prostym przekrój daszkowy pochylenie 2 % , na łukach pochylenie jednostronne 6 %

· Pochylenie poprzeczne chodnika wynosi 2 %w kierunku jezdni

· Szerokość jezdni zjazdów wynosi 5,0 mb , umiejscowienie w planie sytuacyjnym w miejscach styku działek, tak aby jeden zjazd mógł obsłużyć dwie działki rolne , w obszarze zabudowanym zjazdy indywidualne do każdej działki w miejscu istniejącej bramy wjazdowej . Pochylenie podłużne nie większe niż 5 % 

· Przebieg w planie sytuacyjnym

Osie  jezdni projektowanej przebudowy dróg pokrywają  się z osiami  istniejących  dróg powiatowych nr 060T i 0164T . Odwodnienie drogi odbywać się będzie w sposób dotychczasowy poprzez odtworzone rowy przydrożne odprowadzające wody opadowe do istniejących cieków .

· Ukształtowanie wysokościowe

Przebieg niwelety projektowanej podniesiona jest w stosunku do istniejącej o średnio 9  cm z korektami celem wyeliminowania lokalnych nierówności profilu podłużnego i poprzecznego .Celem dokonania korekt niwelety założono wykonanie warstwy wyrównawczej z betonu asfaltowego o średniej grubości 2 cm ( 50 kg/m2 ) 

· Odwodnienie

Projektowana droga ma zapewnione odwodnienie powierzchniowe poprzez spadki poprzeczne oraz podłużne ze sprowadzeniem wód opadowych do odtworzonego systemu rowów przydrożnych , a następnie rowami do istniejących cieków.. Zastosowano rowy trawiaste. 

· chodniki

Na początkowym 440 mb  odcinku objętym przebudową zaprojektowano chodnik lewostronny przyjezdniowy o szerokości 2,0 mb .Obramowany od strony jezdni krawężnikiem betonowym , od strony posesji obrzeżem betonowym lub palisadą betonową w miejscu wysokiej skarpy. Na odcinku km 3+720 do 3+856 chodnik prawostronny 1.50 m szerokości oddzielony od jezdni ciekiem betonowym. Na odcinku km 3+852 do 3+976 chodnik lewostronny  1.50 m szerokości oddzielony od jezdni ciekiem betonowym. 

5. Powiązania z istniejącą siecią drogową i terenem przyległym

· Skrzyżowania

Na całym odcinku skrzyżowania  zaprojektowano jako skrzyżowanie zwykłe typu T . Korekta lokalizacyjna następuje tylko w miejscu włączenia się drogi powiatowej nr 0164T w Rakowie , celem poprawy bezpieczeństwa ruchu .

· Zjazdy

Zjazdy do posesji zaprojektowano w miejscach istniejących zjazdów o szerokości 5,0 mb , zjazdy będą posiadały nawierzchnię z  kruszywa . Zjazdy zaznaczono na planie sytuacyjnym rys nr 2 .Sumaryczna ilość zjazdów to : 245 szt bez przepustu oraz 198 szt z przepustami

6. Roboty ziemne

Z uwagi na fakt prowadzenia robót w pasie istniejącej drogi roboty ziemne będą polegały jedynie na wykonaniu odtworzenia rowów , ścięcia poboczy gruntowych i wykonaniu chodnika korekcie skrzyżowania z drogą  0164 T.

\

7. Konstrukcja nawierzchni

· Jezdnia

· warstwa ścieralna z masy mineralno bitumicznej   .             - 4 cm

· warstwa wiążąca z masy mineralno bitumicznej  .               - 5 cm

· warstwa wyrównawcza z masy mineralno bitumicznej  .      – 50kg/m2

· istniejąca konstrukcja jezdni  

· poszerzenie

· warstwa ścieralna z masy mineralno bitumicznej   .             - 4 cm

· warstwa wiążąca z masy mineralno bitumicznej  .               - 5 cm

· warstwa wyrównawcza z masy mineralno bitumicznej  .      – 50kg/m2

· kruszywo stabiliz. mech .                                                 – 20 cm

· piasek stabilizowany cementem                                         - 15 cm   

chodnik

· warstwa ścieralna z kostki wibro-prasowanej BEHATON           - 8 cm

· warstwa podsypki cement-piaskowej                                             –5 cm

· krawężnik 20*30*100 

· obrzeże 6*20*100

· palisada betonowa 15*100

· ciek betonowy 50*60*15 cm 

zjazdy na  posesje 

· podbudowa  z kruszywa stabilizowanego mech.                           - 20 cm

· warstwa odcinająca z piasku                                                        - 15 cm

8. Roboty rozbiórkowe

Rozebrane zostaną w całości istniejące , krawężniki , przepusty rurowe i wylewane na mokro na istniejących rowach , oraz nawierzchnia istniejącej drogi na głębokość umożliwiającą prowadzenie prac zgodnie z założoną niweletą i konstrukcją projektowanej drogi . Ilości robót rozbiórkowych  znajdują się w przedmiarze robót stanowiącym załącznik do projektu.

9. Charakterystyka energetyczna obiektu

Nie dotyczy obiektu będącego liniową budowlą drogową.

10. Dane charakteryzujące wpływ obiektu na środowisko

Projektowane przedsięwzięcia nie będzie powodowało zagrożenia dla środowiska przyrodniczego . Droga nie przebiega przez parki narodowe bądź krajobrazowe. Niweleta drogi  jest wpisana w istniejący teren nie będzie więc negatywnie wpływać na estetykę krajobrazu. Droga nie stanowi zagrożenia dla rolnictwa . Nie koliduje również z obiektami o charakterze zabytkowym. 

11. Uwagi 

Prace ziemne w pobliżu kolizji z uzbrojeniem podziemnym wykonywać ręcznie i pod nadzorem właściciela sieci .

 W rejonie istniejących słupów energetycznych z linią napowietrzną prace mechaniczne wykonywać po uprzednim odłączeniu napięcia sieci energetycznej. 

Projektowana droga nie powoduje konieczności regulacji wysokościowej ogrodzeń posesji . Niweleta wjazdów do posesji nawiązana do stanu istniejącego .

12. Załączniki

Przedmiar robót
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