PODSUMOWANIE REALIZACJI PROGRAMU KOREKCYJNO – EDUKACYJNEGO W POWIECIE JĘDRZEJOWSKIM w 2015 r.


W dniach od 2 kwietnia do 10 grudnia 2015 r. na terenie naszego powiatu po raz trzeci odbywały się zajęcia dla osób stosujących przemoc w ramach Powiatowego Programu Korekcyjno – Edukacyjnego dla Osób Stosujących Przemoc w rodzinie. Prowadzenie programu jest zadaniem             z zakresu administracji rządowej zleconym powiatowi do realizacji, w związku z tym na jego przeprowadzenie powiat otrzymuje dotację z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Na realizację programu w bieżącym roku powiat otrzymał dotację w wysokości 16.544,- zł. Z terenu powiatu zostało zgłoszonych do programu 74 osoby, z tego 63 osoby przez gminne zespoły interdyscyplinarne, 10 osób przez Punkt Informacyjno – Konsultacyjny ds. Uzależnień przy NZOZ w Jędrzejowie,               1 osoba przez kuratorską służbę sądową, 1 osoba zgłosiła się sama. Najwięcej zgłoszeń do programu było z gminy Jędrzejów – 27, drugą w kolejności gminą o największej liczbie zgłoszeń i wydanych skierowań była gmina Nagłowice – 17 osób. Następnie gmina Słupia - 9 osób, gmina Imielno – 7            i gmina Małogoszcz – 6 osób. Pozostałe gminy: Oksa, Wodzisław i Sędziszów zgłosiły od 4 do 2 osób.  Ogółem wydano 74 skierowania.


Na zajęcia Powiatowego Programu Korekcyjno – Edukacyjnego dla sprawców przemocy           w rodzinie na terenie naszego powiatu w ciągu 8 m-cy jego trwania zgłosiło się ogółem 21 osób           z terenu 7 gmin naszego powiatu. Przy czym, tylko o 10 osobach można powiedzieć, że starały się aktywnie uczestniczyć w zajęciach. Największą frekwencję na zajęciach odnotowały 4 osoby w tym 2 z gminy Nagłowic, 1 z Jędrzejowa i 1 z Sędziszowa.


Ogółem zrealizowano 134 godzin programu – 50 godzin pracy indywidualnej i 84 godz. pracy grupowej. W br. zaświadczenie o ukończeniu programu uzyska 1 osoba, pozostałe 20 osób dostaną zaświadczenia odpowiednio o uczestnictwie albo o zgłoszeniu się na program ( w zależności od ilości przepracowanych godzin ).

Program jest monitorowany przez cały czas jego trwania, a po jego zakończeniu – przez okres ok. 3 lat. Monitorowana jest sytuacja rodzinna zarówno uczestników programu i ich rodzin, jak również osób, które zostały skierowane na program, ale się nie zgłosiły. W trakcie trwania programu zachowania sprawców są monitorowane głównie przez terapeutę prowadzącego zajęcia / ankieta diagnostyczna, ocena pracy na zajęciach, listy obecności/, ale też przez specjalistów obecnych na spotkaniach zespołów interdyscyplinarnych i na grupach roboczych, pracowników socjalnych ops-ów i policję. Na podstawie list obecności i informacji zwrotnych od prowadzącego zajęcia, koordynator programu sporządza sprawozdanie z realizacji programu. Natomiast w oparciu o informacje zwrotne od pracowników socjalnych ops-ów, dokonuje oceny jego efektywności. Prowadzona jest również superwizja pracy terapeuty realizującego program.

Wszyscy uczestnicy programu mieli możliwość zdobycia albo poszerzenia wiedzy na temat mechanizmów powstawania przemocy oraz sposobów jej kontrolowania, jak również zdobycia umiejętności komunikowania się i rozwiązywania konfliktów w rodzinie bez stosowania przemocy. W trakcie zajęć uczestnicy mogli uświadomić sobie, że to oni sami są odpowiedzialni za stosowanie przemocy i to tylko od nich zależy, czy przemoc ustanie. Wszyscy uczestnicy programu zostali poinformowani o możliwościach i miejscach skorzystania z działań terapeutycznych, kontynuowania pracy nad zmianą swojego zachowania. Wszystkim uczestnikom przekazano ulotki, broszury z zakresu profilaktyki przemocy i uzależnień oraz informatory z zakresu konsekwencji prawnych stosowania przemocy i adresy i telefony instytucji i placówek świadczących pomoc dla sprawców i ofiar przemocy.

Realizację powiatowego programu korekcyjno – edukacyjnego dla osób stosujących przemoc na terenie naszego powiatu rozpoczęliśmy w kwietniu 2013 r. Program potrwał do sierpnia 2013 r. Z przyznanych środków w kwocie 6496,- zł. zrealizowano  tylko 65 godzin programu. Na podstawie zgłoszeń z poszczególnych gmin wydano 81 skierowań. Do programu zgłosiło się ogółem 35 osób z terenu 6 gmin naszego powiatu, w tym 4 osoby uczęszczały na zajęcia dobrowolnie. Tylko o 16 osobach można było powiedzieć, że skorzystały z programu – uczestniczyły w nim więcej niż 30 godzin. Przy czym żadna z tych osób nie uzyskała zaświadczenia o ukończeniu programu. Spośród ogólnej liczby osób uczestniczących w programie u 18 osób podczas czynności monitorujących zauważono wyraźną zmianę zachowania na lepsze i poprawę sytuacji rodzinnej – zaprzestanie stosowania przemocy, zachowanie abstynencji i podjęcie leczenia odwykowego, podjęcie pracy zarobkowej, kontynuowanie terapii lub leczenia,  przy czym u 13 spośród w/w osób sytuacja na tyle się polepszyła, że zdecydowano się na zamknięcie Niebieskiej Karty. Niestety u 8 osób uczestniczących w programie nie nastąpiła żadna zmiana, nadal stosują przemoc, piją i awanturują się; wpływają kolejne zawiadomienia o interwencjach policji.

W 2014 r. przyznane środki w kwocie 32.179,- zł. pozwoliły na realizację programu od miesiąca kwietnia do początku grudnia br., na zatrudnienie dwóch terapeutów i przeprowadzenie zajęć metodą Duluth. Ogółem zrealizowano 135 godzin programu, na podstawie zgłoszeń z 8 ośrodków pomocy społecznej wydano 117 skierowań. W ciągu roku na program zgłosiło się 28 osób, przy czym tylko                       w przypadku 16 osób można było powiedzieć, że naprawdę starały się go realizować. Zaświadczenie                o ukończeniu programu uzyskała 1 osoba.  Prowadzony był monitoring efektów realizacji programu oraz superwizja pracy terapeutów prowadzących zajęcia.  Dzięki temu, że zajęcia były prowadzone przez dwóch terapeutów – kobietę i mężczyznę, uczestnicy programu mogli zaobserwować jak powinny wyglądać prawidłowe relacje między kobietą i mężczyzną.

Spośród ogólnej liczby osób uczestniczących w programie u 13 osób podczas czynności monitorujących zauważono wyraźną zmianę zachowania na lepsze i poprawę sytuacji rodzinnej – zaprzestanie stosowania przemocy, zachowanie abstynencji i podjęcie leczenia odwykowego, podjęcie pracy zarobkowej, kontynuowanie terapii lub leczenia,  przy czym u 7 spośród w/w osób sytuacja na tyle się polepszyła, że zdecydowano się na zamknięcie Niebieskiej Karty; u 4 osób zaobserwowano,                 że podjęli pracę nad swoim zachowaniem, ale z różnym skutkiem zazwyczaj pod wpływem alkoholu wracają do swoich agresywnych zachowań; niestety u 8 osób uczestniczących w programie nie nastąpiła żadna zmiana, nadal stosują przemoc, piją i awanturują się; wpływają kolejne zawiadomienia o interwencjach policji; w przypadku pozostałych 3 osób przemoc ustała ze względu na wyprowadzenie się sprawcy lub ofiary, 14 spośród wszystkich uczestników programu oprócz problemu z agresją posiadało również problem alkoholowy, w przypadku 8 z tych osób, udział w programie można potraktować jako uzupełnienie terapii uzależnień. Natomiast dla 3 kolejnych osób udział w programie miał znaczenie motywujące – 1 podjęła terapię antyalkoholową w trakcie trwania programu, a 2 osoby po zakończonym udziale w programie podjęły leczenie odwykowe. 

Program korekcyjno – edukacyjny dla sprawców przemocy na terenie naszego powiatu prowadzi Pani Grażyna Szot – terapeuta uzależnień Punktu Informacyjno – Konsultacyjnego ds. Uzależnień przy ZPOZ w Jędrzejowie, członek gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Jędrzejowie. 

Koordynatorem Powiatowego Programu Korekcyjno – Edukacyjnego dla Osób Stosujących przemoc jest z ramienia PCPR jest Pani Urszula Abramowicz – specjalista pracy z rodziną, członek Powiatowego i Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. 

W dniu 10 grudnia br. odbyło się uroczyste spotkanie podsumowujące realizację programu w br. Podczas spotkania terapeuta pogratulowała obecnym uczestnikom wytrwałości i osiągnięć w pracy nad zmianą swoich negatywnych zachowań i wręczyła im zaświadczenia o ukończeniu i uczestnictwie w programie. Wypowiedzieli się również uczestnicy programu, którzy podzielili się swoimi wrażeniami z pracy na zajęciach i jej efektami w swoim życiu oraz podziękowali prowadzącej i organizatorom. Jeden z uczestników zgodził się nawet na udzielenie krótkiego wywiadu do obecnej na podsumowaniu TV Świętokrzyskiej. W spotkaniu oprócz uczestników programu, prowadzącej zajęcia i koordynatora programu udział wziął Starosta Jędrzejowski Janusz Grabek oraz proboszcz parafii Matki Bożej Łaskawej w Jędrzejowie, ks. Franciszek Piwowarczyk, który udostępnia salę przy parafii na potrzeby programu. 

